

# 中铁六局

ZHONGTIE LIUJU



中共中铁六局集团有限公司委员会

网址: <http://www.crsq.com.cn>

内部资料准印证:京内资准字 1421-L0183 号

内部资料 免费交流

2021年4月29日 星期四 农历辛丑年三月十八 第15期 总第592期

## 韦国赴沈阳调研并开展商务活动

4月25日至27日,集团公司党委书记、董事长韦国一行赴沈阳,就新建沈白高铁沈阳枢纽改建工程及三级工程公司建设开展专题调研,并与中国铁路沈阳局集团、中国中铁北方区域总部主要领导举行会谈。

4月25日下午,韦国一行深入和公司沈白项目部钢筋加工厂,查看了现场生产组织情况,并对钢筋原材料生产、厂内半成品加工、集中配送一体化等情况进行了详细了解。随后在项目部组织召开了新建沈白高铁沈阳枢纽改建工程调研会,听取了项目部对工程概况、组织架构、整体策划和近期工作开展情况的汇报,详细了解了施工方案、工程重难点、风险源管控等方面情况,就沈白项目前期组织和推进进行安排部署。

韦国对沈白项目前期工作开展情况给予肯定,明确了项目的目标定位,并提出六点要求:一是要统一思想,提高站位,把沈白项目列为中铁六局重点工程。二是要进一步

深度策划,做好设计文件、大临设施、施工组织、供货商和劳务队伍选择等各项前期准备工作。三是要在施工组织和既有线路施工,解放思想、以我为主,提需求、拿方案。四是要加强与设计单位的深入联系,不降低质量和功能,既满足合同又优化成本。五是要加强与地方铁路局及车、机、工、电、辆等相关单位的系统对接,为施工创造条件。六是要按照前期策划开展施工,确保施工安全、运输安全、人员安全。

4月26日上午,韦国一行围绕三级工程公司建设,与呼和公司领导班子成员、部门负责人等召开专题调研会。听取了呼和公司有关情况的汇报后,对规模支撑、属地营销布局、前后台一体化建设、一企一策、三级工程公司建设等方面工作的贯彻落实情况给予肯定,指出呼和公司要敢于面对问题、正视问题、解决问题,正确地看待呼和公司过去、现在和未来,并就下一阶段工作提出了具体要求。(下转第二版)

## 王秋荣调研中铁六局承建的京张高铁太子城站等冬奥会配套项目

4月28日,中华全国铁路总工会主席王秋荣一行乘火车沿京张高铁抵达河北省张家口市,实地调研了中铁六局承建的京张高铁太子城站等冬奥会配套项目。股份公司党委书记、工会主席、执行董事王士奇,工会副主席李瑞声;集团公司总经理王波,党委副书记、纪委书记、工会主席韩凤凯,副总经理占有志等有关领导参加调研活动。

王秋荣在车站商务候车厅观看了京张高铁展板,听取了关于中铁六局认真贯彻落实习近平总书记对京张高铁开通运营的重要指示精神、京张高铁概况、太子城站特点及风格、京张高铁建设党建文化及人文精神等工作汇报,实地考察了太子城站,亲切慰问了中铁六局参建京张高铁的北京市劳动模范郝天和中华全国铁路总工会火车头奖章获得者郭启龙,并与两位同志合影留念。

调研过程中,王秋荣询问了京张高铁路网规划、京张高铁建设、服务冬奥会情况,详细了解了中铁六局承建京张高铁及太子城站工程建设、科技应用、设施功能、交通服务等情况,对中铁六局承建京张高铁相关工程做出的重要贡献给予肯定。

京张高铁是冬奥会重要交通保障设施,是世界上首条最高设计时速350公里的高寒、大风沙环境高速铁路,也是我国首次采用北斗卫星导航系统的智能化高速铁路。京张高铁太子城站位于张家口赛区核心区,是世界上首个直通奥运赛场的高铁站。

中华全国铁路总工会、股份公司相关部门领导,集团公司工会工作部、建安公司负责同志陪同调研。(张国泉/文 李伟/摄)



## 集团公司开展专题调研

4月27日上午,股份公司纪委副书记曹兴、纪委综合室副主任吕立良到集团公司开展“落实中央八项规定精神治‘四风’树新风,为‘十四五’开局起步提供有效保障”专题调研。集团公司党委副书记、纪委书记、工会主席韩凤凯,纪委副书记聂国洪及有关部门负责人参加调研座谈。

曹兴对集团公司近年来的“四风”纠正和正风肃纪工作给予充分肯定,就落实中央八项规定精神、治“四风”树新风工作提出指导意见:一是要树立坚定信念,敢于监督,敢于亮剑,毫不松懈纠正“四风”,对发现的违规违纪问题严肃处理;纪检组织要充分履行好监督执纪问责职能,为企业发展提供有力保障。二是要加大“一把手”监督力度,督促各级领导把自身责任履行好,一个干部就是企业的一面旗帜,发挥主要领导在作风建设方面监督推动和以上率下作用。三是职能部门要认真履行系统监督管理职责,对业务系统中存在的

管理不规范问题主动担当作为,制定有效措施加以解决,共建监督体系,整合监督资源,全面落实中央八项规定精神,全力做好“四风”纠正工作,为企业发展营造风清气正的良好风气。

韩凤凯就十八大以来集团公司落实中央八项规定精神、治“四风”树新风工作作了专题工作汇报,聂国洪及有关部门负责人围绕调研提纲进行交流发言。(董铁中)



4月24日,随着最后一组吊杆张拉到位,中铁六局承建的南沙港铁路跨洪奇沥水道特大桥主桥完成柔性拱体系转换施工工序,标志着全桥主体结构完工。

该钢桁梁柔性拱桥主要由钢桁梁、拱肋、吊杆组成。施工中利用吊杆将刚性桁梁和柔性拱肋连接起来,通过对全桥168根吊杆进行张拉,将桥梁荷载由临时支架转移到拱肋和主

梁,充分发挥梁、拱的组合受力优势,进而满足荷载要求。

中铁六局承建的南沙港铁路跨洪奇沥水道特大桥主桥采用下承式钢桁梁柔性拱结构,拱顶高约100米,桥长998米,双主跨跨度360米,为当前国内外同类型桥梁最大跨度,被称为“亚洲第一跨”。(范彩燕 文/摄)

图片新闻

## 第二届「中铁六局杯」劳动竞赛在津兴铁路项目启动

百年传承跟党走 五比五创再立功

4月26日,“百年传承跟党走,五比五创再立功”第二届“中铁六局杯”劳动竞赛启动仪式在津兴铁路三标项目部施工现场举行。此次劳动竞赛旨在认真贯彻落实集团公司2021年工作会议精神,引导广大干部职工在重点工程建设中主动担当、奋发有为,努力营造“比、学、赶、帮、超”的良好氛围,有序助推重点工程建设不断取得新突破、创造新业绩,实现企业高质量发展。

集团公司党委副书记、纪委书记、工会主席韩凤凯,中国铁路北京局集团有限公司京南工程项目管理部主任多胜出席启动仪式并讲话。集团公司副总经理占有志宣读了劳动竞赛活动通知,工会副主席、工会工作部部长周勇宣读倡议书,工会副主席高淑敏主持启动仪式。津兴铁路项目指挥部代表参赛人员作表态发言,活动中向参赛代表单位授予“党员先锋岗”“工人先锋号”“青年突击队”旗帜。

韩凤凯在讲话中指出,津兴铁路项目工期紧、任务重,全体参建单位要以本次劳动竞赛为契机,全面推进津兴铁路项目建设。韩凤凯要求:一是迅速提高竞赛思想认识。要充分认清此次劳动竞赛的重要性,切实提高政治站位,提高政治领悟力、判断力和执行力,迅速将思想和行动统一到活动的部署要求上来,只争朝夕、不负韶华,奋力开创企业高质量发展的新局面。二是精心抓好竞赛组织管理。要以“中铁六局杯”重点工程劳动竞赛为载体,构建层次清晰、重点突出、全员参与的竞赛体系,将竞赛指标层层分解,落实到各项目部各班组,落实到具体责任人,充分激发全体参建职工比、学、赶、帮、超的劳动热情,争当重点工程建设的排头兵,带头推动实现各项目标要求。三是牢牢把握竞赛核心目标。集团公司在26个重点工程同时开展劳动竞赛,核心目标就是确保工期进度、安全优质,实现“创效益、育人才、树形象、铸品牌”。四是大力开展创新创效活动。要鼓励广大职工立足本职岗位,牢牢抓住安全生产、项目管理、创新创效等重点,广泛开展以小发明、小创造、小革新、小设计、小建议等“五小”活动为主要内容的群众性创新创效活动。五是大力培养先进典型模范。要抓住机遇,切实加大各类先进典型模范的培养选树力度,让更多先进典型模范涌现出来。六是扎实推进项目部“幸福之家”建设。要认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,突出以人为本主线,大力实施“三让三不让”关爱员工工程,全面实施项目部“幸福之家十个一工程”和农民工“五同管理”,积极维护职工合法权益,让每一名职工都有一个安全卫生的好环境、工作生活的好心情、身心健康的好体魄,不断提升全体职工的幸福感和获得感、归属感。

多胜肯定了中铁六局开展劳动竞赛以来取得的成绩,并提出三点倡议。一是要继续扎实推进“让党旗在基层一线高高飘扬”党支部联合共建活动,切实发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。二是要超前谋划,做好充分的思想准备和组织安排,采取积极有效的工作措施,按照津兴项目的总体策划抓好工程建设的均衡推进。三是要持续深入落实新理念新要求,以“样板工程、精品津兴”的管理目标为导向,全力打造精品智能工程。

启动仪式上,集团公司工会组织开展了“学党史、感党恩,奋进新征程,喜迎建党100周年”系列活动,韩凤凯、占有志一行亲切慰问了项目部全体参建人员,来自北京、建安、丰桥和交通分公司的26名员工将精心组织的文艺节目带到现场,进一步激励广大干部职工以更加饱满的工作热情投入到工作中,出色完成各项施工生产任务。

集团公司有关部门负责人,津兴项目参建单位主要负责人,11家参赛单位的工会主席、主管生产副总经理和津兴铁路三标项目经理部一、二、五分部职工共计200余人参加启动仪式。(连惠飞 周雅茹)

## 劳动最光荣 奋斗最幸福

□ 本报评论员

精神为指引,从中汲取营养,做到干一行爱一行、钻一行精一行,在顽强拼搏中勇于跨越,在爱岗敬业中追求卓越,在干事创业中担当作为,敢于在艰难困苦中攻坚克难,在凝心聚力中协作共进,努力成为知识型、技能型、创新型劳动者,成为本职工作的行家里手,在奋力推进企业高质量发展中逐梦前行。

弘扬“劳模精神”,激发前进动力。劳动开创未来,劳动是一切幸福的源泉。成功不是偶然,唯有劳动才能结出硕果,美好未来只能由劳动铸就;发展中的难题,只有通过奋斗才能破解。憧憬美好未来,我们更需把握当下、正视困难。企业高质量发展进程中,仍然存在许多亟待解决的问题。岁月如梭,逝者如斯,我们等不起,也慢不起。广大干部职工要以崇尚劳动、热爱劳动、辛勤劳动、诚实劳动的劳动精神为引领,时刻保持“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,心往一处想,劲往一处使,激发不竭的前进动力。在不断的解决问题、克服困难中经受实践锤炼,提升能力素质。通过劳动实现自身价值,全身心投入到描

摹波澜壮阔新时代画卷的工作中。弘扬“工匠精神”,增强创新活力。奋斗成就美好人生,劳动书写美好时代,前进的道路不是一成不变的,创造创新才能找准时代的脉搏。“工匠精神”就是我们探索前进的“开山斧”,是我们追求卓越的“指路明灯”。广大干部职工要以执着专注、精益求精、一丝不苟、追求卓越的工匠精神为引领,勇敢面对新的挑战,新的困难,勇于探索新的方法、新的途径。要坚持兢兢业业、勤勤恳恳,从点滴做起,从小事做起,把工匠精神融入开展工作的每一个环节,努力追求极致,在永不满足中自我挑剔,不断取得新的进步。要弘扬团队协作精神,携手共进,分工合作。要永不懈怠,敢于进取,在创新创造中开辟企业高质量发展的广阔前景。

劳动最光荣,奋斗最幸福,幸福是奋斗出来的。我们既是新时代的见证者,也是开创者、建设者,让我们用自己的“干劲、钻劲、闯劲”,对标劳动模范,弘扬劳模精神,让诚实劳动、勤勉工作蔚然成风,努力创造集团公司高质量发展的光明前景,创造我们每个人的幸福明天。



《中铁六局》数字报

“中铁六局文化宣传”微信公众号

本版责任编辑 郑海鹏